
Bærepose i twill

Smart, rummelig og anvendelig bærepose strikket på skrå i en form for vævestrik, der får
det til at ligne twill. Der er en lang strop, der strikkes dobbelt. Her strikket i 100 % hør på
pinde 2, 3 og 3½ mm.

Sværhedsgrad: Mellem | Tidsforbrug: Mellem | Pinde: 2½, 3, 3½

Af Jake Canton for Purl Soho

(This pattern is brought to you by Purl Soho. The pattern is copyrighted with all rights reserved. Neither this pattern nor goods made from this pattern may be sold.
The original pattern is at Twill Tote. It has been translated from English into Danish by Marianne Holmen. Purl Soho is unable to verify the accuracy of this translation,
but if you have any questions, we’re always happy to answer in English at www.purlsoho.com)

Ligesom vævet twill er denne bærepose strikket på skrå. Den er meget robust og anvendelig.
Mønstret er en slags vævestrik, der kun består af masker, der tages løst af, og retmasker
(uden vrang).

Du starter med den dobbeltstrikkede strop, der strikkes rundt med twill på ydersiden og
glatstrikning på indersiden. Stroppens masker inkorporeres i posens opslagsmasker. Derefter
strikkes posen rundt ned til bunden, der strikkes i glatstrikning med indtagninger.

Faconen er nærmest som en spand, perfekt til porrer og kartofler, sandaler og
badehåndklæde eller dit strikketøj.
Den strikkes i 2 nøgler ren hør.
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Størrelse
Omkreds: 56 cm.
Højde: 30½ cm.
Stropbredde: 6 cm.
Stroplængde: 56 cm.

Materialer
Garn
Purl Sohos Field Linen (100 % hør; 270 m/100 g); garnforbrug 450 m; farve: Carnelian
Orange; 2 ngl.

Se Strikkeglads forslag til erstatningsgarn her

Strikkeglad er gratis for dig, men ikke for os. Støt os, så vi kan fortsætte.

Du kan fx støtte Strikkeglad, når du bruger de forslag til erstatningsgarn, som vi
udarbejder.

Hjælp os med at udarbejde garnalternativer og i øvrigt med at holde Strikkeglad.dk
kørende. Indbetal et valgfrit beløb til MobilePay 8871UK – gerne mindst kr. 20.

Her er vores garnalternativ:

• Anbefalet garn (Rito.dk): BC Garn Lino

Strikkepinde
Rundpind 3½ mm, 40 eller 60 cm.
Rundpind 2½ eller 3 mm, 40 cm.
Strømpepinde 3½ mm, 5 stk.
Strømpepinde 2½-3 mm, 4 stk.

Tilbehør
Stoppenål.

https://strikkeglad.dk/recommends/48598/
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Maskemarkører, heraf en afvigende til omgangsstart.
Hæklenål C-E (3-3½ mm) og garnrest til foreløbigt opslag.

Strikkefasthed
29 m/56 omg = 10 x 10 cm i mønster på de tykke pinde.
30 m/48 omg = 10 x 10 cm i glatstrikning strikket rundt på de tynde pinde.

Teknikker

Foreløbigt opslag: Eller midlertidigt opslag. Opslag med garnrest i en anden farve, der kan
trækkes ud igen, så man kan strikke den anden vej. Se fx her.
Strik 2 m sm fra 2 pinde: Hold 2 strømpepinde parallelt og stik rundpinden, som du arb med,
forfra gennem den første m på forreste p og derefter forfra gennem den første m på bageste
p. Strik de 2 m sm. Bemærk: Minder om aflukning med 3 pinde, men i stedet for at lukke af
for maskerne, beholder du dem på højre p.

Sådan gør du
Alle masker tages løst af som vrang.

Strop
Med foreløbigt opslag og 3 tykke strømpepinde slår du 36 m op = 12 m på hver p.
Strik rundt herfra. Pas på ikke at dreje maskerne.
Omg 1: (1 r, 1 løst af med garnet bagved) x 4, 1 r, (2 løst af med garnet foran, 2 r) x 5,
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(1 r, 1 løst af med garnet bagved) x 3, 1 r.
Omg 2: (1 løst af med garnet bagved 1 r) x 5, (2 løst af med garnet foran, 2 r) x 4, 2
løst af med garnet foran, (1 r, 1 løst af med garnet bagved) x 4.
Omg 3: (1 r, 1 løst af med garnet bagved) x 5, 1 r, (2 løst af med garnet foran, 2 r) x 4,
2 løst af med garnet foran, (1 r, 1 løst af med garnet bagved) x 3, 1 r.
Omg 4: (1 løst af med garnet bagved, 1 r) x 4, (2 løst af med garnet foran, 2 r) x 5, (1
r, 1 løst af med garnet bagved) x 4.
Gent p 1-4, til arb måler 56 cm fra opslagskanten. Slut med p 2.
Sæt 3 m fra den første p over på den anden p, sæt derefter 3 m fra den tredje p over
på den anden p = 9 m på hhv. første og tredje p; 18 m på anden p).
Sæt nu alle m på første p over på tredje p = 18 m på hver af de 2 pinde.
Bryd garnet.
Med 3 tykke strømpepinde sætter du de første 9 m fra det foreløbige opslag på den
første p, de næste 18 m på anden p og de sidste 9 m på tredje p. Sæt så alle 9 m fra
tredje p over på første p = 18 m på hver af de 2 p.

Krop

Start med en ende på 3 m og slå 62 m op på den tykke rundpind.
Tag nu fat i stroppen og hold 2 strømpepinde parallelt med twill-siden vendt mod dig,
strik *(2 r sm fra de 2 p) x 2, (1 løst af fra bageste p med garnet foran, 1 løst af fra
forreste p med garnet foran) x 2*. Gent fra * til * yderligere 4 gange, (2 r sm fra 2 p) x
2. = 88 m på arbejdspindene.
Tråd stoppenålen med opslagsenden på 3 m og træk den gennem midten af stroppen
til den modsatte ende for at kunne bruge den til resten af opslaget.
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Slå yderligere 62 m op. Hold et andet par strømpepinde parallelt med hinanden med
twill-siden vendt mod dig uden at dreje stroppen. Strik *(2 r sm fra 2 pinde) x 2, (1 løst
af fra bageste p med garnet foran, 1 løst af fra forreste p med garnet foran) x 2*. Gent
fra * til * yderligere 4 gange, (2 r sm fra 2 p) x 2 = 176 m på arbejdspindene.
Sæt en afvigende markør og strik rundt herfra. Pas på ikke at dreje maskerne.
Omg 1: *1 r, (2 løst af med garnet foran, 2 r) x 15, 2 løst af med garnet foran, (1 r, 2 r
sm, 3 løst af med garnet foran) x 4, 2 r sm, 1 løst af med garnet foran*. Gent fra * til *
endnu en gang = 168 m tilbage.
Omg 2: *(2 r, 2 løst af med garnet foran) x 16, (1 r, 2 r sm, 2 løst af med garnet foran)
x 4*. Gent fra * til * endnu en gang = 160 m tilbage).

Krop fortsat
Omg 1: *1 løst af med garnet foran, 2 r, 1 løst af med garnet foran*. Gent fra * til *
omg ud.
Omg 2: *2 løst af med garnet foran, 2 r*. Gent fra * til * omg ud.
Omg 3: *1 r, 2 løst af med garnet foran, 1 r*. Gent fra * til * omg ud.
Omg 4: *2 r, 2 løst af med garnet foran*. Gent fra * til * omg ud.
Gent omg 1-4, til arb måler 28 cm fra opslaget til kroppen. Sluk med mønsteromg 1.

Bund
Skift til den tynde rundpind.
Omg 1: *1 r, 2 r sm, 1 r*. Gent fra * til * omg ud = 120 m tilbage.
Strik 2½ cm i glatstrikning (alle p ret).
Omg 2: *1 r, 2 r sm*. Gent fra * til * omg ud = 80 m tilbage.
Forts 2 cm i glatstrikning.
Skift til de tynde strømpepinde.
Omg 3: *2 r, 2 r sm*. Gent fra * til * omg ud = 60 m tilbage.
Forts 2 cm i glatstrikning.
Gent omg 2 = 40 m tilbage.
Strik 2 omg ret.
Gent omg 3 = 30 m tilbage.
Strik 2 omg ret.
Gent omg 2 = 20 m tilbage.
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Strik 1 omg ret.
Gent omg 3 = 15 m tilbage.
Strik 1 omg ret.
Gent omg 2 = 10 m tilbage.
Næste omg: *2 r sm*. Gent fra * til * omg ud = 5 m tilbage.
Bryd garnet og tråd stoppenålen med enden. Træk den gennem de resterende m.
Stram den og træk den ud på indersiden. Hæft den grundigt.

Færdiggørelse

Hæft alle løse ender og blok posen i våd tilstand.

Om designeren
© 2016 Purl Soho. Original titel Twill Tote. Kun til personlig brug. Hverken opskrift eller
færdigstrikket produkt må videresælges. Kontakt Purl Soho via Ravelry eller
på www.purlsoho.com.

Oversat af Marianne Holmen med tilladelse af Purl Soho. Translated with permission.
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